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Mit mutat meg az dramerdsség?
Mitdl fligg egy vezeték ellenallasa?

N —

Qmm’

Mit jelent az, hogy a vas fajlagos ellenéllasa 0,04 ?

m
frd le Ohm torvényét!

Hogy magyardzhato a Joule-féle h6?

frj példakat a Joule-h$ megnyilvanulasara!

Milyen félvezetd eszkozoket ismersz? Mire hasznaljak oket?

Nowk W

8. Dontsd el, hogy mely allitasok igazak az alabbiak koziil!

a) Ha egy vezetd adott keresztmetszetén ugyanannyi id6 alatt feleakkora t6ltés aramlik
at, akkor kétszer akkora az dramerdsség.

b) Ha egy vezetd adott keresztmetszetén ugyanannyi id6 alatt feleakkora toltés aramlik
at, akkor fele akkora az aramerdsség.

¢) Azonos fajlagos ellenallasu és hosszusagn vezetékek koziil annak az ellenallasa
nagyobb, amelyiknek nagyobb a keresztmetszete.

d) Azonos fajlagos ellenallasu és keresztmetszetli vezetékek koziil annak az ellenallasa
nagyobb, amelyik révidebb.

e) A fajlagos ellenallas azt mutatja meg, hogy-milyen hossza az 1 mm? keresztmetszeti,

1 Q ellenallast vezeték.

Qmm?

f) A vas fajlagos ellenallasa 0,4 . Bz azt jelenti, hogy 1 mm” keresztmetszeti, 1

m
Q ellenallast vezeték hossza 0,4 m.

g) Egy fogyaszton kétszer akkora fesziiltség esetén feleakkora az dramerdsség.

h) Azonos ellendllasu fogyasztok esetén azon fejlddik tobb hd, amelyiken nagyobb
erdsségli aram folyik keresztiil.

i) A soros kapcsolasa fogyasztokon esd fesziiltség 0sszeadodik.

Jj) A soros kapcsolasu fogyasztokon atfolyd dramok erdsségei dsszeadodnak.

k) A soros kapesolast fogyasztok eredd ellenallasa az egyes fogyasztok ellenallasanak
reciproka.

/) Ha két sorba kapcsolt fogyasztd mindegyikén 5 V fesziiltség esik, akkor az aramforras
fesziiltsége is 5 V.

m) Ha két sorba kapcsolt fogyasztd mindegyikén 0,5 A erdsségli aram folyik at, akkor az
aramforrason atfolyo dram erdssége 1 A.

n) A parhuzamos kapcsolasu fogyasztokon esé fesziiltség 6sszeadodik.

0) A parhuzamos kapcsolast fogyasztokon atfolyd dramok erdsségei dsszeadodnak.

p) A parhuzamos kapcsolasu fogyasztok eredo ellenallasa az egyes fogyasztok
ellenallasanak reciproka.

q) Ha két parhuzamosan kapcsolt fogyasztdo mindegyikén 5 V fesziiltség esik, akkor az
aramforras fesziiltsége 10 V.

r) Ha két sorba kapcsolt fogyasztdo mindegyikén 0,5 A erdsségii aram folyik at, akkor az
aramforrason atfoly6 dram erdssége 1 A.

Aramerésség, fesziiltség, fajlagos ellenallas, teljesitmény
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Egy rézvezetéken atfolyd aram erdssége 0,3 A. Mennyi toltés és hany elektron dramlik 4t
a keresztmetszetén 2 perc alatt?

Egy rézvezetéken atfolyd aram erdssége 0,5 A. Mennyi toltés és hany elektron dramlik 4t
a keresztmetszetén 10 perc alatt?

Egy 80 Q ellenallast fogyaszton két perc alatt 6 C toltés folyik keresztiil. Mekkora a rajta
atfolyo aram erdssége? Mekkora a teljesitménye?

Egy fogyaszto teljesitménye 80 W, amikor a rajta atfolyd aram eréssége 200 mA.
Mekkora fesziiltség esik ekkor a fogyaszton? Mekkora a fogyaszto ellenallasa? Mennyi
toltés folyik at rajta 5 perc alatt?

Egy 60 Q ellenallasu fogyaszton atfolyd aram erdssége 0,15 A. Mekkora fesziiltség
mérhetd a kivezetései kozt? Mekkora munkat végez rajta az aramforras 5 perc alatt, és
mekkora a teljesitménye?

Egy fogyaszton 120 V fesziiltség hatdsdra ot perc alatt 6 C toltés folyik keresztiil.
Mekkora a rajta atfoly6 aram er6ssége? Mekkora a rajta fejlédo Joule-h6?

Egy fogyasztod teljesitménye 24 W, ha 80 V fesziiltséget kapcsolunk rd. Mekkora a
fogyaszto ellenallasa? Mennyi t6ltés folyik at rajta 5 perc alatt?

Egy 2 km hosszt aluminiumvezeték végeire 10 V fesziiltséget kapcsolunk. Ennek hatasara
500 mA erdsségli aram folyik a vezetékben. Mekkora a vezeték ellenallasa? Mekkora a

QOmm?

m
Egy 16 Q ellenéllasu vezetéken 6 perc alatt 921,6 J hé fejlodik. Mekkora a vezetéken
atfolyo aram erdssége ¢és a rakapcsolt fesziiltség? Mekkora a vezeték fajlagos ellenallésa,
ha 1,2 km hosszu és 3 mm? keresztmetszet{i?
Egy fogyaszto teljesitménye 40 W, ha 200 V. fesziiltséget kapcsolunk ra. Mekkora a rajta
atfoly6 aram erdssége €s a fogyaszto ellenédllasa? Mekkora munkat végez rajta az
aramforras 20 perc alatt?

vezeték keresztmetszete, ha fajlagos ellenallasa 0,03 ?Mennyi a teljesitménye?

2
Qmm

Egy 8 m hosszl vasvezeték fajlagos-ellenallasa 0,4 , ellendllasa pedig 1,6 Q.

m
Mekkora a vezeték keresztmetszete? Mekkora fesziiltség hatasara folyik benne 1,5 A
erdssegli &ram?
Qmm’*

Egy 4 km hosszt vezeték fajlagos ellenallasa 0,02 . 100 V fesziiltség hatdsara 2,5

m
A erdsségli aram halad at a vezetéken.

a) Mekkora a vezeték ellenallasa?
b) Mekkora a vezeték keresztmetszete?

Egy 1 km hossz, 2 mm® keresztmetszeti vezetéken 1,5 A aramerdsség hatdsara 4 perc
alatt-10,8 kJ ho fejlodik. Mekkora a vezeték ellenallasa és a rakapcsolt fesziiltség?
Mekkora a vezeték fajlagos ellenallasa?

Egy 500 m hosszi, 2 mm’ keresztmetszetii aluminiumvezetéket 15 V fesziiltségre

kapcsolunk. Mennyi id6 alatt fejlédik 9 kJ ho a vezetéken? Az aluminium fajlagos

2
mim

Q
ellenallasa 0,03 . Mekkora a vezeték ellenallasa €s a rajta atfolyo aram erdssége?

m
Egy 2,4 mm” keresztmetszeti aluminium vezeték végeire 12 V fesziiltséget kapcsolunk.
Ennek hatdsdra 400 mA erdsségli aram folyik rajta keresztiil. Mekkora az ellenéllasa,
milyen hosszu a vezeték és mennyi Joule-ho fejlodik rajta negyed ora alatt?



Elektromos fogyasztas
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Mennyibe kertiil egy honapon at (30 nap) 4t a reggel 8-tol este 10-ig valo elektromos fiités
egy irodaban, ha a berendezés teljesitménye 1800 W, és 1 kWh energia ara 36 Ft?
Mennyibe keriil egy héten at az este 6-t6l &jjel 2-ig tarto internetezés dramdija, ha a
szamitogép teljesitménye 180 W, és 1 kWh energia ara 36 Ft?

Egy lakasban égve marad egy 40 W-os izz6lampa. Mennyibe kertil, ha két héten at ég, és

1 kWh energia ara 36 Ft ?

Egy haztartasi gép teljesitménye 1500 W. Mennyi ideig hasznalhatjuk a centrifugat 300 Ft
aran, ha 1 kWh elektromos energia ara 36 Ft?

Soros és parhuzamos kapcsolas
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Két fogyasztot sorba kapcsolunk. Az egyiken atfolyo aram eréssége 0,5 A, a mésik
teljesitménye 10 W, az aramforras fesziiltsége 50 V. Szamold ki az egyes fogyasztok
fesziiltségét, aramerdsségét, ellenallasat és teljesitményét, valamint az aramerdsséget az
aramkor barmely pontjan, az ered6 ellendllast és az d&ramforras teljesitményét!

Ot egyforma fogyasztot sorba kapcsolunk. Ellenallasuk egyenként 40 Q, az dramforras
fesziiltsége 100 V. Mekkora az aramerdsség? Mekkora fesziiltség esik az egyes
fogyasztokra? Mekkora a teljesitménytlik és az egész aramkor teljesitménye?

Két fogyasztot sorba kapcsolunk. Az egyiken atfoly6 aram erdssége 0,5 A, teljesitménye
36 W, a masik ellenallasa 96 Q. Szamold ki az egyes fogyasztok fesziiltségét,
aramerdsségét, ellendllasat és teljesitményét, wvalamint az eredd ellendllast és az
aramforras fesziiltségét és teljesitményét!

Tiz egyforma fogyasztot parhuzamosan kapcsolunk. A rajtuk atfolyd aram erdssége
kiilon-kiilon 0,2 A? Mekkora az ellenallasuk? Mekkora az eredé ellenallas? Mekkora a
teljesitményiik és az egész aramkor teljesitménye, ha az aramforras fesziiltsége 100 V?
Két fogyasztot parhuzamosan kapesolunk I= 2,5 A (a féagban), R; =100 Q, U = 50 V.
Mekkora aram folyik keresztiil az egyes ellenallasokon? Mekkora az eredd ellenallas?
Szamold ki az egyes fogyasztok fesziiltségét, aramerdsségét, ellendllasat és teljesitményét,
valamint az eredd ellenallast €s az &ramforras teljesitményét!

Péarhuzamosan kapcsolunk 50 darab 20 Q ellenallasu fogyasztot és 400 V fesziiltséget
kapcsolunk rajuk. Mekkora erdsségii aram folyik at a fogyasztokon és mekkora a rajuk
esO fesziiltség? Mekkora az egyes fogyasztok teljesitménye?

Két fogyasztot parhuzamosan kapcsolunk. Az egyik fogyasztd teljesitménye 67,5 W, a
rajta atfolyo aram erdssége 750 mA. A masik fogyaszto ellendllasa 180 Q. Szamold ki az
egyes fogyasztok fesziiltségét, aramerdsségét, ellendllasat €s teljesitményét, valamint az
eredo ellenallast és az aramforras fesziiltségét és teljesitményét!



